
GOVERNO DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO
INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 

DO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO
––––––––––––––––––– IPAJM –––––––––––––––––––

ATA Nº 09

ASSUNTO: REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ADMINISTRATIVO 

DATA: 31 DE MAIO DE 2011

LOCAL: SEDE ADMINISTRATIVA DO IPAJM 

Às nove horas do dia trinta e um de maio de dois mil e onze, foi realizada na sala de reunião 

do Conselho, localizada na sede do Instituto de Previdência dos Servidores do Estado do 

Espírito Santo - IPAJM, a nona reunião do Conselho Administrativo, sob a Presidência do 

Sr.  JOSÉ  ELIAS  DO  NASCIMENTO  MARÇAL,  com  a  presença  dos  membros  deste 

Conselho:  ANTÔNIO DE LYRA CRISTELLO, suplente da Conselheira  SANDRA HELENA 
BELLON, RÔMULO LOPES BERNABÉ,  GILMAR LUIZ BORLOT, NILSON ESCOPELLE 
GOMES e MARIA HELENA COTA VASCONCELOS. Registrada a ausência do Conselheiro 

SILVIO FALCÃO SPERANDIO. Aberta a reunião, passou-se ao EXPEDIENTE quando o 

Presidente Executivo determinou a leitura da ata da reunião anterior, que lida foi aprovada 

por  unanimidade.  Passando ao terceiro ponto da pauta,  o Presidente  Sr.  José Elias  do 

Nascimento Marçal, apresentou ao Conselho a Sra. Michelle Freire Cabral, Gerente Jurídico 

Previdenciário,  por constar no regimento interno do IPAJM, como uma de suas  atribuições, 

o assessoramento nas reuniões do Conselho. Em seguida, os Diretores Administrativo e 

Financeiro, Sr. Antonio Fialho Garcia Júnior, o Diretor Técnico, Sr. Alexandre Wernersbach 

Neves,  e  o  Diretor  de  Investimentos,  Sr.  Gilberto  de  Souza  Tulli,  fizeram  as  suas 

apresentações aos Conselheiros. O Presidente expôs suas propostas para o Instituto, tais 

como, reforma do Prédio Sede, valorização e capacitação dos servidores, a necessidade de 

um novo concurso Público. Destacou ainda, que nos dias 18,19 e 20 de maio de 2011, foi 

realizado  o  Seminário  INTEGRA,  no  auditório  do  Banco  do  Brasil,  com  o  objetivo  de 

promover uma socialização entre os servidores, relatando as suas atividades  desenvolvidas 

no seu setor, bem como ainda, ouvir as necessidades e reivindicações dos mesmos. Dando 

continuidade,  o  Diretor  Administrativo  e  Financeiro,  Sr.  Antonio  Fialho  Garcia  Júnior, 

convidou   os  Conselheiros  para  conhecerem  de  perto  as  dependências  do  IPAJM,  e 

verificarem a real situação em que se encontra. A Conselheira Maria Helena alegou não ser 

essa a atribuição do Conselho, ainda assim, o Diretor Júnior Fialho, colocou às instalações 

do IPAJM à disposição para visitação. Em sequência,  todos os conselheiros fizeram as 

suas apresentações e deram as boas vindas a nova diretoria, o Conselheiro Antônio de Lyra 
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Cristello,  desejou sucesso e ressaltou seu caráter,  sua personalidade e lisura,  enquanto 

representante do governo. Dentre vários pontos que foram discutidos, a Conselheira Maria 

Helena questionou sobre a possibilidade da nova diretoria não dar continuidade aos Projetos 

propostos pela gestão anterior, inclusive no processo referente ao Sistema Informatizado e 

Integrado  de  Gestão  Previdenciária,  razão  pela  qual,  foi   explicado  pelo  Diretor   de 

Investimentos,  Sr.  Gilberto  de  Souza  Tulli,  que  a  intenção  da  nova  diretoria  é  dar 

continuidade ao projeto,  uma vez que é prioritário  do governo Estadual,  e  se colocou à 

disposição   para  fazer  uma  explanação  tanto  no  Conselho  Administrativo  quanto  no 

Conselho Fiscal.  Em ato contínuo,  a Conselheira  Maria  Helena,  sugeriu que no Site do 

IPAJM, os requerimentos dos benefícios previdenciários e seus procedimentos deveriam ser 

mais  detalhados  e  exemplificados,  com  intuito  de  maior   agilidade  e  transparência. 

Terminada  a  parte  destinada  ao  EXPEDIENTE  e  passando  às  COMUNICAÇÕES,  o 

Presidente  informou  que  o  processo  nº  50392204,  referente  ao  Termo  de  Ajuste  que 

encontra-se com a Conselheira Sandra Bellon, será colocado na próxima pauta. Por fim, 

ficou  definido  que  a  próxima  reunião  ordinária  deste  Conselho  realizar-se-á  no  dia 

28/06/2011 às 09h00min. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião da qual eu, 

HYENE GEISA DE FREITAS BOTELHO RODRIGUES,  Secretária  do Conselho,  lavrei  a 

presente ata que lida e aprovada vai assinada pelo Presidente e demais Conselheiros.

JOSÉ ELIAS DO NASCIMENTO MARÇAL
Presidente do Conselho Administrativo

Presidente Executivo do IPAJM

                       (AUSENTE)
ANTÔNIO DE LYRA CRISTELLO                                         SILVIO FALCÃO SPERANDIO 
Representante do Poder Executivo                                     Representante do Poder Judiciário

GILMAR LUIZ BORLOT                                                           NILSON ESCOPELLE GOMES 
Representante dos Segurados                                          Representante do Poder Legislativo 
Ativos Militares

MARIA HELENA COTA VASCONCELOS                   RÔMULO LOPES BERNABÉ
Representante dos Segurados Inativos                                     Representante dos Segurados

       Ativos Civis
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